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TRD: 100-02 
ACTA No. 044 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo - Valle del Cauca, siendo las 07:10 horas, del veintitrés (23) de abril de 
dos mil veintitrés (2023) - se reunió el Concejo Municipal de Yumbo - Valle del Cauca para realizar 
junta ordinaria del año 2023. La Presidio el Concejal CARLOS ARTURO VILLA LUNA. La 
Secretaria General Sra. MARISOL HERNANDEZ SANCHEZ, las funciones de Técnico las 
desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a 
lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) HENAO GARCÍA WILLIAM 
8) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9) JIMENEZ COBO ANGEL DARIO 
10) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
11) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
12) PARRA ZULUAGA DIEGO 
13) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y Aprobación del acta No. 037 del 16 de abril de 2023 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y Aprobación del acta No. 037 del 16 de abril de 2023. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa 
6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, no hay sobre la mesa. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
El presidente dice: no se olviden que si van a participar como ponentes en el cabildo de 
seguridad el próximo sábado hay que inscribirse, voy a buscar la manera porque esto es 
un tema de interés, voy hablar con los señores de la FEDY, como el sábado no hay 
noticiero a ver si se logra que venga la emisora a trasmitir también el cabildo, entonces si 
les voy a pedir que las ponencias sean precisas y concisas y que entre nosotros nos 
pongamos de acuerdo los que van a participar 2 o 3 para que no haya repetición de la 
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repetidera, los que creen que tienen conocimiento de causa de la problemática como la 
tenemos todos pero hay otros que la tienen más entonces radiquen sus ponencias tres 
días antes del cabildo, esto es muy diferente a la sesión, mañana verifico con los señores 
de la FEDY para concretar lo de la emisora porque es bueno que la gente se dé cuenta el 
pensamiento de la comunidad, los Concejales de todos sobre la situación de seguridad que 
no sólo afecta al municipio, es un problema de todas las regiones del país, entonces por 
esa razón es bueno que la comunidad escuche y hacer difusión durante la semana, porque 
hay muchas personas que trabajan de lunes a viernes en la ciudad de Cali y tienen como 
dormitorio el municipio de Yumbo, por eso muchas veces no se dan cuenta ni lo que pasa 
en el municipio, si logramos hacerlo antes mencionado mucha gente va a tener 
oportunidad de lo que pasa en su municipio. 
Otra situación, tocó llamar a la policía unos degenerados fumando mariguana ahí, y 
tomando trago en el pasillo, vino la policía y los retiro, porque así tengan el derecho a 
consumirla dosis mínima también es cierto que ese derecho les dice que no lo pueden 
hacer en público, esto es un espacio público, lo mismo del consumo del alcohol, algunos 
están consumiendo en la esquina de la cuarta, muy diligente la policía llegó apenas Vargas 
lo llamo, pero lo que no entiendo es si hay un fondo donde se le entregan recursos a la 
fuerza pública policía y ejército, aunque esto es un tema más de policía, pero tengan la 
plena seguridad que si el ejército se ubican media hora una hora aquí en el pasillo nadie se 
va a arrimar, y el fondo que existe aquí para apoyar la policía y al cual se le asignan varios 
millones creo que falta gestión de Paz y Convivencia para que les hagan entender que si 
hay voluntad político administrativa porque ese fondo fue aprobado aquí en el Concejo 
para que ellos tengan recursos, se le entregan vehículos, se les entregan motos y se 
apoyan de diferente maneras entonces por qué razón no se sienta la dependencia de 
Secretaría de Gobierno en este caso la señora Tatiana Luna para que haya una presencia 
permanente o constante acá en los alrededores del CAMY, porque no tiene presentación 
que se haya convertido el pasillo del CAMY, un jefe de despacho en estos días me decía 
que el pasillo no era de la alcaldía le dije que pena me da pero si hace parte del CAMY, 
hace parte de la estructura, los vigilantes hacen ronda en el único porque hace parte, ese 
parqueadero hace parte el único y aquí no es sino pararse allí y mirar la línea de 
paramento, estamos dentro de la línea de paramento tanto por la cuarta como por la 
quinta, otra cosa que quiero decir es si ya se logró de tanto que yo en varias 
administraciones pedir la construcción del puente, ayer pasé y volví a ver eso sólo ahí, 
mañana volveré a pedirle al señor alcalde y mandar a la Contraloría que vayan y revisen 
porque no veo que el puente que comunica y que le dé más movilidad a la zona norte con 
la zona sur del municipio tenga un avance significativo en la obra, el señor Girónsa, creo 
que es el contratista y no lo conozco, no que está armando el puente no sé dónde para 
traerlo, que arme lo que tenga que armar por fuera pero donde están las bases para ubicar 
el puente, a mí me parece que eso es un cuento chino el señor, porque no ha hecho las 
bases, lo único que hicieron fue demoler los pilotes donde estaba el puente peatonal pero 
hasta ahora nada, y dejo claridad que una cosa es la obra de los muros sobre el río y otra 
cosa muy diferente la construcción del puente vehicular, entonces por esa razón seguiré 
insistiendo porque no se puede quedar el puente como la casa en el aire. 
Tiene la palabra el Concejal Fernando David Murgueitio: todos nos enteramos del 
fallecimiento del funcionario Harold Muñoz, quisiera solicitarle a la mesa directiva 
pudiésemos hacer una comunicación solemne por el sensible fallecimiento de ese 
funcionario. 
El presidente dice: Harold Muñoz es una persona que presto su servicio y se pensiono en 
la registraduría municipal de Yumbo, fue una persona que dio ejemplo de ser un ciudadano 
ejemplar en nuestro municipio, a pesar de que él era muy hermético digámoslo así no se 
negaba a prestarle un favor a nadie siempre y cuando estuviera al alcance de él dentro de 
la registraduría municipal, por lo tanto yo estoy de acuerdo con la solicitud que hace el 
Concejal Fernando Murgueitio para que se haga una medición de luto y de solidaridad con 
la familia por el sensible fallecimiento de Harold Muñoz, cinco o 10 minutos antes que 
falleciera él estaba viendo un video donde agradecía por las oraciones que quienes lo 
distinguían estaban haciendo por él, él decía en ese video que de pronto lo van a ver de 
que él se sentía mejor y que con las oraciones iba a estar mejor y a los 10 minutos falleció, 
es algo que uno dice cuánto queremos quedarnos en esta vida pero cuando el creador dice 
que viene por nosotros nos vamos, y el creador se llevó a Harold Muñoz al lugar de donde 
venimos antes de nacer. 
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8.- 	Himno ofi 	el Municipio 	umbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 

Munido' de Yumbo, siendo las O 	horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesi 	 haber citado para l día 24 de abril del 2023, a partir de las 09:00 
hor 

CARLO MA SOL HERNA EZ ANCHEZ 
Presidente 	 Se retarla General 
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